

MFP. Facilități fiscale

# Solicitățile, până la mijlocul lunii decembrie

Notificarea privind intenția de accesare a facilității fiscale și cererea de acordare a facilității fiscale se pot depune inclusiv prin aplicația online "Spațiul privat virtual".

Ministerul Finanțelor Publice a elaborat procedura pentru anularea restanțelor accesorii aferente obligațiilor bugetare datorate la 31 decembrie 2018. Astfel contribuabilii vor putea solicita facilitățile fiscale reglementate în Capitolul II din Ordonanța Guvernului nr.6/2019 până la 16 decembrie 2019. Pot solicita anularea accesoriilor persoanele juridice care, la 31 decembrie 2018 inclusiv, aveau obligații bugetare principale restante administrate de ANAF mai mici de un milion lei. Beneficiază de aceste facilități fiscale persoanele fizice sau entitățile fără personalitate juridică, unitățile administrativ-teritoriale sau subdiviziunile administrativ-teritoriale ale municipiului București ori instituțiile publice, indiferent de cuantumul obligațiilor bugetare principale restante administrate de ANAF înregistrat la 31 decembrie 2018 inclusiv. În această categorie sunt incluși și debitorii declarați insolvabili, persoanele cărora li s-a stabilit răspunderea solidară potrivit Legii nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală sau răspunderea potrivit Legii nr.85/2014 privind procedurile de preveni-



re a insolvenței și de insolvență, ori potrivit Legii nr.85/2006 privind procedura insolvenței, pentru obligațiile bugetare aferente perioadei anterioare datei de 31 decembrie 2018 inclusiv, indiferent de data emiterii deciziei de atragere a răspunderii sau a rămânerii definitive a hotărârii judecătorești de atragere a răspunderii. De asemenea, sunt incluși debitorii aflați în procedura insolvenței, ori aflați în dizolvare, debitorii care la 31 decembrie 2018 inclusiv, înregistrează doar obligații de plată accesorii ne-stinse aferente obligațiilor bu-

getare principale stinse până la această dată, iar accesoriile nu au fost stinse până la 8 august 2019 și debitorii cărora li s-au comunicat decizii de impunere aferente unor obligații bugetare principale scadente până la 31 decembrie 2018 inclusiv, ca urmare a unei inspecții fiscale în derulare la data de 8 august 2019, indiferent de cuantumul obligațiilor bugetare principale și de data comunicării deciziei de impunere. Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) emite decizia de amânare la plată a accesoriilor și decizia de anulare a acestora

pentru obligațiile bugetare pe care le administrează dacă sunt îndeplinite condițiile prevăzute. Similar, dacă prin hotărâre a consiliilor locale se stabilește acordarea acestor facilități fiscale, precum și procedura aplicabilă, direcțiile de impozite și taxe locale din cadrul primăriilor emit decizii de amânare la plată a accesoriilor și de anulare a acestora pentru obligațiile bugetare pe care le administrează, dacă sunt îndeplinite condițiile legale.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

## Plata în avans a subvențiilor Suma pe hectar

Ministerul Agriculturii a publicat un proiect de hotărâre de Guvern care stabilește sumele pe hectar pentru schemele de plată pe suprafață care intră în calculul avansului la subvențiile APIA pentru anul de cerere 2019.

Plățile directe care fac obiectul acestei hotărâri, ca mecanisme de susținere a veniturilor producătorilor agricoli sunt: schema de plată unică pe suprafață;

b) plata redistributivă; plata pentru practici agricole benefice pentru climă și mediu, plata pentru înverzire; plata pentru tinerii fermieri; schema de sprijin cuplat pentru măsura din sectorul zootehnic, speciile ovine și caprine. Concret, MADR a aprobat intervalele de suprafață pentru care se acordă plata redistributivă pentru anul de cerere 2019, respectiv: primul interval: între 1 ha și 5 ha inclusiv; al doilea interval: peste 5 ha și până la 30 ha inclusiv. De asemenea, a fost aprobat cuantumul plăților directe pe suprafață, care se acordă pentru anul de cerere 2019. Cuantumul per hectar al plății pentru tinerii fermieri nu depășește 50% din cuantumul per hectar al schemei de plată unică pe suprafață. Cuantumul per hectar al plăților directe care se acordă pentru anul de cerere 2019: Schema de plată unică pe suprafață 102,6082 euro/ha; Plata redistributivă: primul interval: 1-5 ha, inclusiv 5,0000 euro/ha; al doilea interval: peste 5 ha și până la 30 ha, inclusiv 48,7127 euro/ha; Plata pentru înverzire 59,3201 euro/ha; Plata pentru tinerii fermieri 31,2477 euro/ha.

■ Doina A. NEAGOE

## INS. În primul semestru Excedent în comerțul internațional cu animale vii

Potrivit datelor centralizate de Institutul Național de Statistică (INS), România a exportat, în primele șase luni din 2019, animale vii în sumă de 205,9 milioane euro, cu 10,1% mai mult comparativ cu perioada similară a anului trecut.

În ceea ce privește importurile de animale vii, acestea s-au cifrat la 100,6 milioane euro (+6,8%), rezultând un excedent de 105,3 milioane euro. Din totalul exporturilor de animale vii, 41% au avut ca destinație țări din Uniunea Europeană, acestea însumând 84,4 milioane euro. Principalele destinații au fost Croația (23,5 milioane euro), Ungaria (23,4 milioane euro) și Italia (14,9 milioane euro). În ceea ce privește importurile, acestea au provenit în totalitate din țările UE, în special din Ungaria (importuri de animale vii de 44,8 milioane euro), Germania (17,6 milioane euro) și Olanda (9,9 milioane euro).

■ Doina A. NEAGOE

AFM

## Termen prelungit la depunerea dosarelor

AFM prelungeste până la 13 decembrie depunerea dosarelor pentru dezvoltarea infrastructurii de alimentare a vehiculelor cu energie electrică, program ce are ca obiectiv dezvoltarea infrastructurii de alimentare a vehiculelor cu energie electrică.

Administrația Fondului pentru Mediu (AFM) a prelungit până la 13 decembrie 2019

sesiunea de depunere a dosarelor de finanțare în cadrul programului privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic, a anunțat instituția. Obiectivul programului îl reprezintă dezvoltarea infrastructurii de alimentare a vehiculelor cu energie elec-

trică, iar solicitanții eligibili sunt unitățile administrativ-teritoriale - reședințe de județ și municipiul București. În ceea ce privește suma alocată sesiunii de finanțare, aceasta este de 92 milioane lei. Finanțarea se acordă în procentaj de maximum 90% din cheltuielile eligibile și în limita sumelor maxime ce pot fi acordate pentru fiecare solicitant. Sumele maxime ce pot fi acordate pentru

fiecare solicitant sunt stabilite în funcție de numărul de locuitori, conform datelor furnizate de Institutul Național de Statistică, acestea fiind publicate pe site-ul AFM. Suma maximă finanțată de Administrația Fondului pentru Mediu pentru instalarea unei stații de reîncărcare este de 190.000 de lei, valoare ce reprezintă 90% din totalul cheltuielilor eligibile.

■ Doina A. NEAGOE



**LOTUS THERM**  
SPA & LUXURY RESORT  
www.lotustherm.ro

**Redescoperă Băile Felix,  
paradisul termal de lângă tine!**





**Piscine cu apă termală • Saune • SPA  
Hoteluri • Restaurante • Săli de evenimente**



**TURISM FELIX**  
BĂILE FELIX - FONDAT 1223  
www.felixspa.com